
Consiglio Comunale INT 17 / 2021

INTERPELLANZA N° 17 

OGGETTO: [I202002638] L'ILLUSIONE DELLA SICUREZZA 5 STELLE: CHIUDERE LE
SEDI DELLA POLIZIA MUNICIPALE DI PERIFERIA.

I/Le sottoscritti/e Consiglieri/e Comunali, 

PREMESSO CHE

- nel territorio della Circoscrizione 2 (Santa Rita, Mirafiori Nord, Mirafiori Sud) il Corpo di Polizia
Municipale è presente, ad oggi ma non si sa ancora per quanto tempo, con due Sezioni territoriali:
una in via Pinchia 2 (Santa Rita), l'altra in via Morandi 10 (Mirafiori Sud);
- con precedenti atti consiliari lo scrivente si è occupato e preoccupato per la prossima chiusura
della sede di via Morandi, prevista dall'Amministrazione Appendino per l'autunno e per ora solo
ritardata;
- con l'interpellanza presentata in data 7 febbraio 2020 (mecc. 2020 00577/002 - "Meno sicurezza
per tutti,  soprattutto per le periferie") si  domandava, tra l'altro,  se l'Amministrazione intendesse
svolgere un'ulteriore indagine per ricercare soluzioni alternative alla chiusura della sezione di via
Morandi  e  "secondo  quali  modalità  organizzative  e  operative  l'Amministrazione  intenderà
continuare a  garantire  l'erogazione dei  servizi  di  precipua competenza della  Polizia  Municipale
nella periferia sud della città.";
-  con  la  proposta  di  mozione  presentata  in  data  7  maggio  2020  (mecc.  2020  01084/002  -
"L'Amministrazione non diminuisca i presidi di legalità e sicurezza nelle periferie: non si chiuda la
sede  della  Polizia  Municipale  di  via  Morandi  10")  lo  scrivente  intendeva  impegnare
l'Amministrazione  Appendino  "a  desistere  dall'intenzione  di  chiudere  la  Sezione  della  Polizia
Municipale  di  via  Morandi  10,  facendo  prevalere  le  esigenze  dei  cittadini  residenti  nella
Circoscrizione 2 che, per la vastità del territorio, necessitano di entrambe le Sezioni attualmente
presenti,  non potendosi  surrogare né delegare agli  strumenti  digitali  e  informatici  ciò che è da
sempre considerato un baluardo di sicurezza e legalità: la presenza fisica, stabile e costante degli
operatori della Polizia Municipale.": tale atto, licenziato dalle Commissioni Consiliari I e Legalità
in data 10 giugno 2020, non è ancora stato esaminato dal Consiglio Comunale;

CONSIDERATO CHE

-  con  la  proposta  di  ordine  del  giorno  n.  46/2020  del  22  ottobre  2020  il  Consiglio  della
Circoscrizione 2 ha formalmente chiesto all'Amministrazione Appendino di "1) soprassedere sulla
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decisione di accorpare le due sedi della Polizia Municipale (via Pinchia e via Morandi, nda); 2)
valutare attentamente, avviando un percorso di condivisione con la Circoscrizione, lo spostamento
della  Polizia  Municipale  di  via  Morandi  n.  10  nei  locali  disponibili  presso  la  struttura
circoscrizionale sita in strada Comunale di Mirafiori n. 7 già visionati in occasione dei sopralluoghi
effettuati dal Comandante della Polizia Municipale e dall'Assessore Iaria, affinché sia mantenuto il
presidio sul territorio del quartiere Mirafiori Sud.";
-  i  cittadini  e  lo  scrivente  non  hanno  notizia  circa  le  decisioni  assunte  dall'Assessore  Iaria  e
dall'Amministrazione Appendino nella sua collegialità a seguito del sopra citato sopralluogo presso
gli uffici circoscrizionali in strada Comunale Mirafiori 7;

RICORDATO CHE

- le Sezioni Territoriali della Polizia Municipale offrono una molteplicità di servizi che vanno dalla
prevenzione  al  controllo,  dall'informazione  all'orientamento,  dalla  tutela  alla  repressione;
possiedono competenze in tema di sicurezza stradale, di sicurezza urbana e di polizia di prossimità,
forniscono  molteplici  servizi  per  la  tutela  del  consumatore  svolgendo  compiti  di  polizia
amministrativa, si occupano della verifica delle occupazioni suolo pubblico, dei cantieri stradali e
della vigilanza all'entrata/uscita delle scuole primarie;
-  l'edificio  che  ospita  la  Sezione  di  via  Morandi  è  stato  completamente  ristrutturato  nel  2003,
accoglie circa 40 operatori di Polizia Municipale e professionalità di particolare rilievo in tema di
controlli sui veicoli pesanti;

SOTTOLINEATO

che  la  Sezione  di  via  Morandi  costituisce  l'ultimo  (e  l'unico,  a  seguito  del  trasferimento  della
Stazione dei Carabinieri di via Plava) avamposto di legalità nella periferia sud della città;

INTERPELLANO 

La Sindaca e l'Assessore competente per sapere:
1) se e con quali tempistiche l'Amministrazione intenda comunicare le proprie intenzioni circa lo
spostamento della sede della Polizia Municipale da via Morandi 10 a strada Comunale Mirafiori 7;
2) se, nel caso in cui l'Amministrazione non intenda utilizzare gli spazi circoscrizionali in strada
Comunale Mirafiori, si ritenga che la sede di via Pinchia sia strutturalmente e logisticamente adatta
ad ospitare il personale della Polizia Municipale attualmente in servizio presso via Morandi;
3)  se  siano  in  previsione  interventi  di  risistemazione/ristrutturazione  della  sede  di  via  Pinchia
(recinzione non sicura, impianto di videosorveglianza da implementare, localizzazione dei locali
spogliatoi per il personale nel seminterrato);
4)  secondo  quali  modalità  organizzative  e  operative  l'Amministrazione  intenderà  continuare  a
garantire l'erogazione dei servizi di precipua competenza della Polizia Municipale nella periferia
sud della città. 

Presentazione: MAGLIANO, CURATELLA, PARLACINO, SCANDEREBECH.

Torino, 14/01/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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